



大洛杉磯台灣會館會訊

Taiwan Center Foundation of Greater Los Angeles

2024 年 12 月

新的一年充滿希望與挑戰

大洛杉磯台灣會館副董事長 陳芃佑

台灣會館永久會員及台美鄉親朋友們，大家好！

隨著 2024 年即將進入尾聲，感謝大家在過去一年對會館活動的熱心參與及支持，我們共同見證了會館的發展與成長。此時此刻，我們也迎來了充滿希望與挑戰的一年。

在 11 月 2 日募款年會後，我們即刻著手準備 12 月 1 日的留學生感恩節餐會。大洛杉磯台灣會館是赴美求學台灣留學生的家，會館邀請學生們一同回家過節。除了提供故鄉味的台灣美食，也讓大家有機會彼此交流及分享經驗，當然也希望藉此能對台灣會館能有更多的認識。12 月 7 日的電子資源回收，藉由安全地處理不需要的電子產品，展現台灣會館對環境的關懷及身為社區一份子的責任。特別感謝所有義工與協辦單位的支持與合作，沒有大家的共同努力，這些活動無法順利地完成。

會館將於 2025 年雨季後，開始進行拆除和重建的工程。會館的搬遷委員會已經開始作業。在整理會館的過程中，發現了許多有意義的紀錄和文物，這些活動的照片、文件、信件或其他物品，每一樣都記錄著會館 26 年來的發展過程和成員的貢獻，也反映出會館在不同時期所經歷的挑戰與成果。我們計劃在物品整理告一段落後，舉辦 yard sale，將桌椅等硬體設備出售，減少不必要的倉儲費用，同時也尋找合適的場地，在施工期間，繼續為大家帶來更多富有意義的活動與服務。

在踏上 2025 年的新旅程之際，我們繼續請求您堅定不移的關心與支持。在此，謹向每位會員致以最誠摯的感謝與祝福。希望在新的一年里裡，我們能夠攜手並進，讓台灣會館成為每位會員的溫暖家園。最後，祝福大家新年身體健康、幸福平安！



海外留學生感恩節餐會 大啖台灣美食



160 多位留學生呼喊「Team Taiwan」為感恩餐會暖身。

會館於 12 月 1 日舉辦 2024 年「海外留學生感恩節餐會」，由董事長田詒鴻率領團隊當起志工，一起為 160 多位參與盛會的台灣留學生服務。餐會除了應景火雞，還有一道道令人垂涎欲滴的台式料理，烤火雞、滷牛肉，還有大腸麵線羹、客家長年菜排骨湯、金瓜米粉、油飯、滷筍絲及花生湯、紅豆湯等近 30 道美食點心，學生吃得津津有味，味蕾被熟悉的滋味喚醒，身在異鄉漂泊的學子，在感恩餐會回味家鄉的溫暖。開飯前全體還興奮大聲高喊日前最夯的台灣勇奪 12 強世界棒球冠軍「Team Taiwan」、「台灣尚勇」的口號，氣氛超嗨！

董事長田詒鴻表示，自己 48 年前來到美國留學，當時尚未有台灣會館，但自從台灣會館成立後，關懷台灣留學生的感恩節餐會就是二十多年來沒有間斷的優良傳統。他希望台灣學子們能相互幫助，未來不論是要留下來，還是要返回台灣服務，機會永遠是留給有準備的人，不管在哪一個行業，



田詒鴻董事長致詞、駐洛杉磯台北經濟文化辦事處紀欽耀處長致詞、會館建館委員會總召集人陳柏宇前董事長報告會館建館進度、台灣學校校長林淑卿介紹台灣學校各項文化活動。

我們都要時時感恩，為社會盡最大的貢獻。

駐洛杉磯台北經濟文化辦事處紀欽耀處長致詞，感謝台灣會館田詒鴻董事長與各位前輩們親自為大家準備這麼無比溫暖的餐會。台灣會館自 1998 年成立以來，為來自台灣的同學們

提供許多的幫助，在感恩節時刻，他提醒留學生們要記得感謝父母的支持以及學校師長的協助，才有機會來到國外深造，希望未來能夠保持感恩的心，有能力時也不忘回饋社會。

餐會的高潮就是享用大餐，學生魚貫在館內的長廊排隊，一



會館義工團隊陣容堅強。

一由會館董事夾菜，30 道台味美食、點心，把盤子塞得滿滿，大家嘴角都勾起滿足的笑容。

海外留學生感恩節餐會的所有料理，都是由會館董事個人出資或親手料理，勞心勞力熱情招待，也要感謝駐洛杉磯經文處與僑委會洛僑中心的溫馨贊助。

為了讓台灣留學生能夠瞭解台灣會館的運作情形並鼓勵他們常來會館參加活動，由青壯世代沈毅昌與宋怡欣擔任主持人，分別邀請執行長／文史資料委員會召集人林榮松介紹台灣會館的歷史，及前輩們創館 26 年來努力打拚，懷著感恩的心回饋台美人社區的故事。建館委員會召集人陳柏宇介紹台灣會館重建藍圖、募款進度及重建願景。台灣學校林淑卿校長介紹台語教學課程內容、台灣電影欣賞等文化活動。另外，還有 228 委員會召集人李賢群、傳統週委員會召集人宋怡欣、台美小姐委員會召集人楊悅英、活動委員會召集人游蕙綾、新世代委員會召集人沈毅昌等上台介紹該委員會負責的內容。

一位就讀 UCLA 博士班一年級的魏同學表示，儘管留學生課業繁重，但台灣同學們在日常生活中仍會互相照顧，無論是學業或求職、急難救助等問題，都能



會館義工為擠滿長廊排隊的留學生服務。

獲得幫助。台灣同學們在節日時也會舉辦活動歡聚。這是她第一次造訪台灣會館，很高興能在洛杉磯看到這麼多台灣同鄉，一起度過非常「台灣味」的感恩節。

節目最後是玩遊戲，氣氛熱鬧歡樂。會館董事們表示，雖然

明年此時此地將要重建，但還是會遵循多年傳統，規劃擇地舉行，所以今年是在舊館最後一場的感恩餐會，此情此景將成最美好的回憶，最終在大家開心的歡笑聲中圓滿落幕。



活
動
剪
影



台灣會館合唱團再衝刺

台灣會館合唱團已經有三十多年歷史(包括他的前身愛鄉合唱團時期)，一直以傳唱台灣人作曲家的作品為宗旨，再加上世界名曲，全盛時期團員五、六十人。

近年來，因退休、他遷等原因而減少，武漢肺炎的爆發使很多社團停頓或消失。台灣會館合唱團也不例外，所幸他並未消失。

台灣會館合唱團現有團員約二十人，努力傳承起初的宗旨，並於十一月二十二日舉辦了一場演唱會。曲目有：夜半路燈、風吹的願望、涙そうそう(Nada SoSo)、月亮代表我的心、May You Always Have A Song，加上團員的男聲四重唱及兩首女聲獨唱。

演唱會也邀請南加州台灣客家合唱團及橙縣女聲合唱團演唱各自的曲目，最後三團大合唱台灣會館會歌。目前台灣會館合唱團團長是



Karen Chang, 指揮 Laura Chen,
伴奏 Esther Liu.

大洛杉磯台灣會館合唱團需要更多人加入才能將美麗的台灣歌謠傳承下去。有興趣的人請向會館辦公室洽詢。(文/會館合唱團賴慧娜)



會館 12/7 舉辦舊電器回收 響應環保

會館於12月7日在會館的停車場進行電子用品回收活動。為了響應環保，會館每年都會舉辦廢棄電子用品資源回收活動。不論是電腦、手機、電視還是其他電子設備，都可回收，並確保廢棄物品會被妥善處理，避免對環境造成污染。大家可以輕鬆地將家中的舊電子用品帶到大洛杉磯台灣會館的停車場，由專業工作人員在現場提供免下車服務，方便大家快速、安全地進行回收。

舊電器回收好處很多，會館秉持服務鄉親的宗旨，會持續舉辦這項極具意義的活動。



Team Taiwan「台灣隊」12/14 參加 拉古納尼格聖誕節遊行 風采亮麗吸睛



2024 年柑縣拉古納尼格聖誕節遊行 (Laguna Niguel Holiday Parade) 12 月 14 日盛大舉行。近 100 位鄉親組成陣容浩大的「台灣隊」(TEAM TAIWAN)參加，在熱鬧的遊行隊伍中，TEAM TAIWAN 遊行車隊及台灣波霸造型氣球，讓台灣風采再度成為吸睛焦點。當天代表會館參與遊行的董事有張欣珠、劉博仁、楊悅英、林淑卿等。柑縣僑教中心主任蕭蓓如也到場參與，一起向往來遊客介紹台灣，大家身穿印有台灣地圖的白色 T 恤，讓 Taiwan 風采在遊行隊伍之中格外醒目，展現用行動挺台灣的熱情。

活動召集人暨僑務促進委員張慧玲表示，今年 TEAM TAIWAN 特別組車隊參加遊行，一來可提升台灣能見度，二來也方便許多年長鄉親可乘車參與遊行，讓不同世代台美人一起來挺台灣，為台灣加油。

柑縣台灣同鄉會會長也是會館董事張欣珠表示，今年是柑縣及洛杉磯台灣鄉親第 5 度參加歷史逾 30 年的拉古納尼格聖誕節遊行，成功提高台灣能見度，也在主流社區展現歲末關懷及分享台灣精神，也讓

台灣鄉親傳達彼此的新年祝福。

遊行活動在 6 架單引擎飛機的精彩表演中拉開活動序幕，「台灣隊」是第 69 支出場隊伍，成員穿著台灣地圖 T 恤、原住民山地板裝或聖誕裝扮亮相，遊行隊伍前導的亮麗大隊旗、三

太子及舞龍陣十分吸引觀眾注目；6 輛遊行車由爾灣新科市議員劉令淳 (Melinda Liu) 領隊，風光登場。「台灣隊」經過 3 個主席台及播報台時，均獲主持 DJ 詳盡介紹台灣是一個



TEAM TAIWAN 前導隊蓄勢待發。前排左二至左四：橙縣文教中心主任蕭蓓如、僑務促進委員張慧玲、台灣學校校長林淑卿。

美麗的島嶼，台灣在科技、醫療、公共衛生、農業等方面，對世界均有卓著貢獻。透過「台灣隊」深入主流社區的遊行，為台灣進行僑民外交的任務再度達陣。





2025

HAPPY NEW YEAR

新的一年更健康、順利!



大洛杉磯台灣會館

董事長 田詒鴻 暨 會館全體董事 敬啟

大洛杉磯台灣會館 台美人僑營商家推薦表

敬愛的大洛杉磯台灣會館永久會員：

在大洛杉磯每個人都需要好的服務業者來協助解決生活起居上的種種問題。如修理汽車、換輪胎、修理水電、房屋改裝、會計師、家庭醫師、專科醫師等等。現在許多鄉親常常來電會館辦公室詢問能否介紹僑營業者或專業人士，因為大家也比較希望能夠支持自己台灣同胞企業。台灣會館的永久會員都是熱心公益的台美人，大洛杉磯台灣會館工商服務委員會秉持服務及回饋台美鄉親的心，希望大家可以幫忙提供自己喜歡的僑營企業及各界業者的相關資料，請大家提供自己或自己光顧過的公司，台灣會館將把大家提供的資料列入名單，來提供給鄉親們參考。

我們期待更多台美人商家的推薦，煩請會員幫忙推薦填寫 <https://t.ly/wkOo>



或請掃描 QR Code 填寫表格，等資料收集彙整齊全後，大洛杉磯台灣會館會提供給永久會員鄉親參考。

謝謝您的協助！



大洛杉磯台灣會館活動看板

- 十二月活動
- 12/1/2024 (星期日)海外留學生感恩節餐會，近 160 位同學參加。
- 12/7/2024 (星期六) 電器資源回收。
- 228 紀念會系列活動
 - 2/15/2025 (星期六) 1:30 PM 電影欣賞「尋找湯德章」
主辦：台灣會館、台灣學校
地點：台灣會館大禮堂
 - 2/22/2025 (星期六) 2:00 PM 78 週年二二八紀念追思會
地點：台灣會館大禮堂
 - 2/22-23/2025 (星期六、日) 二二八展覽室導覽活動
地點：會館二二八展覽室
 - 2/23/2025 (星期日) 1:30 PM FAPA 洛杉磯分會舉辦「跨族群防止政府暴行座談會」
地點：台灣會館大禮堂
 - 2/28/2025 (星期五) 7:30 PM TUF 與優社舉辦 228 紀念音樂會
地點：Arcadia community Church
121 Alice St., Arcadia, CA 91006

